

俩富商有啥过节致百人持冲锋枪堵路

双方互指“黑老大”，被袭击的富商把这事捅到网上
引来广东陆丰警方的注意，缴获了4支雷鸣登猎枪，但嫌犯在逃

【捐资修路】

俩政协委员反目成仇

许裕长是广东省政协委员，广州某公司总裁；刘树则是陆丰市政协委员。刘树和许裕长最初是很好的朋友，刘树在甲子镇投入巨资兴建酒店，也是许裕长出的主意，两人同为甲子镇亿万富豪。但在捐资修路这件事上，两人产生了矛盾。

记者看到，已建成的瀛江大道甲子段路边有路灯、绿化、石椅等配套设施，是镇上的一道亮丽风景。瀛江大道2006年开工建设，许裕长等人发起成立了“甲子民心工程理事会”，共筹集资金1500万元进行建设。刘树表示，一年多前许裕长为修建这条路，动员刘树捐资500万元。刘树认为太多，实际只捐了10万元，两人间的矛盾由此而起。刘树对瀛江大道的看法是：“这条路不到3公里，实际上900万元就足够了，根本不可能花1500万元。”

据介绍，甲子镇是一个海港城镇，南临大海，上世纪七八十年代偷渡走私泛滥，出现很多身家过亿的归侨，而政府财政却时常捉襟见肘。很多本来需要公共财政出钱的道路、桥梁建设，都靠民间集资修建。一份官方资料显示，自2006年以来，陆丰市外出人士捐资支持家乡建设总额达到两亿多元。该资料里特别提到许裕长为家乡修建瀛江大道捐资达100万元。

【祖坟被挖】

一富商求助网络

在1月12日之后，刘树连受打击。谣传他被绑架，4月21日祖坟被挖，4月22日酒店遭枪击……事后，酒店全面停业，警方调查又迟迟无结果，他选择了上网求助，矛头直指许裕长。

金海酒店后勤部员工李某是枪击案发生时的目击者之一。据他回忆，22日凌晨3时30分，他看到两名男子共驾一辆女式摩托车驶入酒店，二人都戴着全封闭的头盔，看不清面目。他起初以为是前来投宿的客人，谁知道摩托车驶进后，后座的男子下车突然掏出一把约60厘米长的枪，对着酒店玻璃墙、水泥柱连轰了两枪。刘树认为“4·22”事件只是“1·12”事件的延续，意在给警告他。刘树承认网上的帖子是他发的，网上照片是他从现场监控录像里截取的视频图。

刘树说：“4月21日，有人把我家的祖坟全部破坏了，说要断我家的风水。被破坏的是我祖母的坟墓。”但有居民反映挖刘树祖坟的是李家，跟许裕长无关。对此，李家人断然否认。这事刘树没有报警，他说：“我此前很多事情第一时间都选择了报警，但现在还没有结果，所以这次没报警。我此前一直抱着容忍的心理，希望能大事化小，小事化了。但祖坟被挖，我已经忍无可忍，没路可退，所以我觉得有必要向社会公布这些黑幕。”

【调查结果】

缴枪4支嫌犯在逃

4月23日下午，陆丰市公安局甲子分局局长蔡葵对记者说，发生在1月12日的冲突事件很复杂，当时接到的报警并没有涉及枪支。“当时我们全部警力30多人都守在了酒店门口，但围观的群众很多，挡住了我们的视线。我们只看到有村民拿着钢叉和木棒，没有看到有人持枪。4月22日枪击酒店所用的枪支被证实为雷鸣登猎枪，也就是一种猎枪。”他介绍说，持枪封路照片上网后，警方非常重视，已查实持枪人为半径村的村民。

陆丰市成立了一个联合调查组，缴获村民4支枪，都是雷鸣登猎枪。半径社区党支部书记胡坎告诉记者，目前涉案的4人均在逃，现在他们正在跟家属做工作，希望他们能主动投案自首。

据《民主与法制时报》



网帖中的照片显示，一伙人手持木棒、枪支站在路中间，旁边有很多群众在围观。



【“1·12”持枪事件】

双方互指“黑老大”

1月12日，数百人持枪围在金海大酒店前。酒店方面称，这次围攻是陆丰的“黑老大”许裕长操纵的。而为许辩护的居民则说，酒店老板刘树才是真正的“黑老大”。金海大酒店今年1月开业，位于甲子镇半径社区，是按四星级标准建设的高档酒店，在甲子镇乃至陆丰市都首屈一指。“持枪事件”的网帖说，这些持枪的是当地以许裕长为首的“黑社会”团伙成员，而到场的警察对此视而不见。

半径社区党支部书记胡坎亲历了“1·12”事件。胡坎说：“1月11日晚上，镇长通知我去社区开会，镇长说半径群众要求拆除金海酒店的围墙。然后我们兵分两路，李炳丰副书记做金海的工作，郑镇长做群众的工作。后来李书记打电话说，同金海酒店已经谈妥了，12日9时酒店自行拆除围墙。12日8时许，大家都在金海酒店前集中，一直等了两个小时，金海终于开始拆围墙，后来大家就散开了。但下午我过去时却看见有几十个人拿着铁棒、钢叉站在那里，像站岗一样。都是年轻人，是半径的居民。但他们是要拆陈姓人的围墙（与金海围墙相邻），跟金海完全没关系。”胡坎说他当时没看见有人持枪。

半径社区居民的说法，同胡坎有所不同。一名自称知情的居民说：“金海酒店老板刘树才是真正的‘黑老大’，他霸占了半径社区的土地。这块土地有1万多平方米，市政府说要在哪里建水产交易市场，把土地征走了，结果没建成，荒废了将近10年。后来金海建酒店，一个镇领导就许诺把这块地送给他们做职工宿舍，这才令我们气愤。那几把AK47，是村民自己改制的，不是真枪。”据了解，村民最初主动上缴的枪支都是假枪，并称当时持的也是假枪，仅是用来吓人的。

郑普选认为“1·12”事件纯属误会。“金海酒店正在建员工宿舍，但员工需要一个临时住宿地，就在相邻的水产市场里建了个临时宿舍，因为安全问题就在外面建了个围墙，等职工宿舍楼完工了就会拆掉。政府从来没有说过那块地给金海使用。”至于那块水产市场后来没建成的原因，郑普选解释主要因资金不足。据居民说，水产交易市场是个国债项目，申请国债资金高达1700万元，但是镇里已把这笔钱挥霍一空。

对此，刘树说：“1月12日那天，酒店的围墙是许裕长的人开推土机强拆的，根本不是自拆的。他们说我是‘黑老大’，我要是‘黑老大’我还怕这件事吗？我是‘黑老大’我还捐款修路，还捐款给政府盖办公楼？”据刘树称，陆丰市现在在建的政府办公大楼，他捐款200万元。

1月12日，广东省陆丰市甲子镇一些“村民”持枪封路；4月22日凌晨，该镇开业不久的金海大酒店被人枪击。事件在网上曝光后，开始引起警方高度重视。发帖喊冤的是一个来此投资的富商，事件步步恶化的背后是政府公共职责的缺位。

【网上爆料】

“黑帮”持冲锋枪堵路

4月22日，一篇描述广东省陆丰市甲子镇“黑帮”光天化日持包括AK47冲锋枪在内的各种枪械封路的帖子被网友置顶，随帖还公布了13张照片。短短一天，点击率超过20万人次。

这天凌晨，甲子镇金海大酒店发生了一起枪击事件，事件中无人受伤。但此后酒店停业至今，投资商也黯然离开陆丰市。“事情上网后，陆丰市成立了调查组，就住在甲子镇。”

甲子镇镇长郑普选告诉记者，自此事在网上掀起风波后，当地政府高度重视，警方已经展开调查，至于有人称此事是因当地两富商许裕长和刘树闹矛盾引起的，“我们也完全不知情”。

雷鸣登枪

AK47

网友声音

内蒙古网友：有钱就可以持枪？那还要法律干什么！“黑帮”相斗，最后不还是要上网寻求法律保护？

四川网友：当地公安机关是应当下决心好好查一下了。究竟谁是黑社会，枪是从哪里来的都应当查。

广东网友：广东确实有些地方很乱，报110只要没出人命至少1小时不到。在东莞我就亲眼见过百人以上混战，太嚣张了。

北京网友：一定要追查到底！为了社会治安，希望新闻媒体能起到监督作用，一直追踪报道下去。

广西网友：朋友变敌人，敌人变朋友，仅仅是由于利益分配有变化而已。这些富豪也不过如此。